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POLITIKAI MAPILAP.

Előfizetési

Helyben ;

Egész évre 12 ft

Fél évié 6 ft

Négy, évre 3 ft

feltételek:

(Vidékre:

Egész évre lift 

Fél évre 7 ft 

Négy, évre 3.50.

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-díj külön 30 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Pest, julius 21-én.

n. Országgyűlésünk ki nem jő a fer
de pozitiókból. Eddig a természet ellenes 
pártalakulás tette terméketlenné törvény
hozási működését, most pedig még a há
borúi izgalmai zavarják fel nyugalmát. 
Eddig a kiegyezkedési törvény tekintete 
lépett minden egyes kérdésnél előtérbe s 
tette lehetetlenné annak elfogulatlan felfo
gását ; most a kifejlődő harcz vesz igény
be minden figyelmet, s a legéletbevágóbb 
távol jövőre kiható kérdés csak melléke
sen intéztetik el. A jelen válságos hely
zetben a kormánynak csorbulatlan tekin
télyre van szüksége — ez most a jelszó, 
melylyel a legindokoltabb ellenvéleményt 
elhallgattatni vélnek, s melynek segélyé
vel kétség kivül változatlanul elfogadtat
ják a törvényhatóságokról szóló javas
latot.

De ha az csakugyan tény, ha most mi
dőn minden oldalról veszélyek környeznek, 
egy erős, a nemzet osztatlan bizalma által 
emelt kormány csakugyan mellőzhetlen, 
nem lett volna sokkal czélszerübb elna
polni a kérdést, melyben, hogy határozott 
oppositió fog nyilatkozni, félreismerhetlen 
volt? nem lett volna jobb elhárítani min
den alkalmat, melyben a képviselő testület 
tekintélyes része, bármily kérdésben, a 
kormány ellen támadólag felléphet? Az 
ügy sürgős ugyan, az államélet nem jö
het rendes működési folyamába, mielőtt a 
törvényhatóságok rendezve nincsenek, de 
a veszély, mely a további elhalasztásból 
származhatik, távolról sem oly nagy, mint 
melyet a felzavart kedélyek izgalma okoz
hat. S e veszély, a helyzet nyomása már 
eddig is mutatkozott, midőn ugyanazok, 
kik a törvényhatósági javaslat némely in
tézkedései ellen egész elkeseredséggel lép
tek föl, most védőleg szólalnak fel mel
lette, nem mintha valamely benső indok 
vagy jobb meggyőződés változtatta volna 
meg véleményüket, hanem mint bevallják, 
egyedül a körülmények pressiója követ
keztében.

De a bevégzett tények ellen nem 
használ semmi érvelés, semmi panasz; a 
részletes vita foly s a javaslat, mint a lát
szat mutatja, változatlanul fog 
elfogadtatni.

A javaslat, melyet mi is hangsúlyoz
tunk, hogy a városok külön törvény által 
rendeztessenek, már el van ejtve. Főérvül 
azt hozták fel, hogy a különféleség zava
rólag hatna az állami tevékenységre s a 
közigazgatást nagyon complikálttá tenné. 
De feledik az illetők, hogy az állam nem 
gépezet, melyet kényünk kedvünk vagy 
elméleti szabályok szerint alakítani lehet, 
— hanem Organismus, melynek tevékeny
ségét csak sajátszerü természete szerint 
lehet rendezni és vezérelni; nem veszik 
tekintetbe, hogy a chablon-szerü alkotás 
mindig életképtelen marad, s hogy az 
egyes tényezők harmonikus összehatása 
csak úgy biztosítható, ha mindegyiknek a 
sajátszerűségének leginkább megfelelő mű
ködés biztosittatik. Hogy pedig a város és 
megye mily különböző természztüek, e la
pok hasábjain sokkal gyakrabban volt 
kimutatva, minthogy újra ismételnünk 
kellene.

Most a virilis szavazatok felett foly a 
vita, azon intézkedés fölött, mely eddigi 
fejlődésünk demokratikus alapjával kiáltó 
ellentétben áll. Lehet, hogy ez intézkedés 
a megyékben czélszerünek fog mutat
kozni, legalább nem lesz oly káros, mint a 
városokban, mert ott az által a földbirtok
nak biztosittatik a túlsúly, melyet termé
szeténél fogva meg is illet kiváló befolyás 
a helyhatóság ügyei elintézésében. De a 
városokban, ép oly káros, a mily szük
ségtelen. Mert míg a megyében a vagyon
talanabb népnek tán nem áll annyira érde
kében a rend és béke fenntartása, mint a 
gazdag földesurnak, addig a város ipart és 
kereskedelmet űző lakosságának kifejlődé-

sére e rend és biztosság fennállása a leg
fontosabb feltétel, s igy ennek megőrzését 
nyugton lehetne reá bízni.

A kormány kabinetkérdést csinált a 
virilis szavazatból, s igy a jelen időben el
fogadása kétségtelennek tekinthető. Még 
azok is, kik más körülmények közt ellene 
küzdtek volna, pártolni fogják csak azért 
mert most félnek a miniszterválságtól.

Mi e félelmet alaptalannak hisszük, 
mert bízunk kormányunk hazafiasságá
ban, meg vagyunk győződve, hogy bár
miként nyilatkozzék is a többség határo
zata, minisztériumunk e válságos hely
zetben nem fogja elhagyni a kormány 
gyeplőjét, s nem fogja az államhajóját 
iránytalanul hányattatni a kitört vihar ál
tal felkorbácsolt tengeren.

Pest, julius 21.
(?)Andrássy Gyula miniszterelnök, ki je

lenleg kormány-ügyekben Bécsben van , mint 
halljuk,hosszabb ideig fog az uralkodó körében ma
radni, miután egy bureaut rendezett ott be. Az il
lető bureauban, a miniszterelnök oszálytanácso- 
sán s egyúttal titkárán: Reviczky Sándoron ki
vül két fogalmazó dolgozik, kik a miniszterel
nökségtől Budáról utaztak pár nap előtt Bécsbe. 
B. Eötvös acsalhatlanság kimondása 
miatt szintén Bécsbe hivatott.

A távirda utjáni közlekedés az éjszak-német 
szövetség és Francziaország között ideideiglene- 
sen be van szüntetve; a Francziaországba szóló 
sürgönyök azonban más utón akadály nélkül kül
detnek.

Fest, 1870. julius 21.
A földmivelés, ipar- és 

kereskedelemügyi m. k. miniszté
rium távirdai szakosztályától.

Miniszteri rendelet, 
mely szerint a lovaknak külföldre szállítása meg- 

tiltatik.
A magyar minisztertanácsnak határozata 

folytán, egyetértőleg a birodalmi tanácsban kép
viselt országok minisztériumával, az osztrák-ma
gyar vámterület határain át a lovaknak kivitele 
ezennel eltiltatik.

Ezen tilalom azon időponttal lép hatályba, 
melyben az az illető vámhivatalnak tudomásá
ra jut.

Budán, jul. 19-én, 1870.
Gr. Andrássy Gyula, s. k.

Ke r k apó 1 y, s. k.

A fenyegető háboruveszély tekin
tetéből K á p o 1 n a i a,.Pesti Napló“ bán követ
kező kérdéseket intézi a kormányhoz: Té 
tettek-e lépések , hogy magyar honvédtisztek 
a háború tanulmányozása végett a hadakozó 
felek táboraiba mehessenek ? — Miután semle 
ges állást foglalunk el, úgy hiszem ezt könynyen 
ki lehetne eszközölni, és ha nem csupán sport- 
mán eket, hanem valóban iparkodó fiatal tiszteket 
küldenének oda, a honvédségre abból bizonyára 
nagy haszon háromolhatnék, mert mig egyrészt 
nehány tisztnek látköre és hadtapasztalata na
gyobbodnék, addig másrészt a tisztek körülmé
nyes — a magyar viszonyokat szemmel tartó je
lentései a magyar katonai közönséggel közöltéivé, 
honunkban az átalános katonai mivelődést tete
mesen előmozdíthatnák.

Azorsz. m. ipar egyesület nemzetgaz
dasági szakosztályának Pesten jul. 20-ikán tartott 
estélyén a napikérdés: a porosz-franczia háború 
kérdése tárgyaltatott. A szakosztály tagjai a sem
legesség szüksége mellett nyilatkoztak. A társas 
estebédnél a helyzetről Szentkirályi igen világos 
és élénk képet szolgáltatott; combinatióit a há
ború kimenetele iránt nagy érdekeltséggel hall
gatták a szakosztály tagjai. Megállapodás abban 
történt, hogy mint a Pesti népkor és a főváros la
kossága, úgy a nemzetgazdasági szakosztály is 
feliratot intézend az országgyűléshez, melyben ki 
lesz fejezve, hogy Magyarország polgárai minden
kor megvédik az országot, midőn annak érdekeit 
veszély fenyegeti, azonban a jelen porosz franczia 
confl.dúsban, mely az országot közvetlenül nem 
érdekli a nemzetgazdasági szakosztály a legszi
gorúbb semlegességet látja kívánatosnak, s el
várja a kormánytól, hogy minden befolyását fel
fogja használni, hogy a háború Porosz és Fran
cziaország között lokálisaivá maradjon s igy Ma 
gyarországnak és Ausztriának semlegessége garau- 
tirozva legyen. A felirat szerkesztésével Kun 
Gyula bizatott meg.

A társalgás folyamában felhozatott, hogy a 
kormány helyesen cselekednék, ha kissé nagyobb 
erélylyel látna az után, hogy minden a magyar 
hadsereg (elszerelését illető czikkek és eszközök 
itt benn az országban készüljenek. Az orsaág

véderejének növelését egyébiránt a tagok békés 
utoa is eszközölhetönek vélték, függetleníteni kell 
a pénzügyet, emelni az ipart stb Ez utóbbi te
kintetben különösen az mondatott ki, hogy jövöre, 
ha a hadsereg számára szállítások fognak kia
datni, a pályázatba oly feltételek állapitassanak 
meg, melyeknek a hazai iparos osztály eleget 
tehet.

A vasúti közlekedés újabb meg- 
akasztásai. Távirati jelentések értesítenek, hogy 
újabban a hesseni Lajos pályára, továbbá a Lip
csén túli állomásokra, úgyszintén a bajor keleti, 
illetőleg állampályán Würzburgon, Aschaffsnbur- 
gon és Lichtenfelsen túl nem vétetnek fel semmi 
szállítmányok. Ma jul. 21-től kezdve pedig a han- 
noverai pályákon szintúgy, mint másrészt Bódén- 
bachon túl minden áruszállítás beállittatik és oda 
semmiféle küldemény sem vétetik fel. A már fel- 
vetteket átadják feladóiknak.

A magyar országgyűlés elnapo
lásáról a következő megbízható híreket vesz- 
szük. Mihelyt a municípalis törvényjavaslat fe
letti vita be lesz fejezve, az országgyűlés jelen 
ülésszakát befejezettnek jelentik ki. Másnap 
mindjárt össze fog hivatni a következő ülésszak, 
harmad nap pedig az ujjonnan összehívott ülésszak 
bizonytalan időre elnapoltatik, hogy igy a képvi
selők, bármikor, akár hirlapilag, akár magán
úton az újonnan felvenodő tárgyalásokra behívat- 
tathassanak. — Az egész attól függ, vájjon a hor- 
vát képviselők a megnyitáson megjelenhetnek-e? 
— Az elnapolást a jövő hét végére várják.

A h o r v á t országgyü és szombaton el fog 
napoltatní.

A franczia hadüzenet.
A berlini „Staatsanzeiger“ közli a 19-én déli 

1% órakor Berlinbe érkezett franczia hadüzenet 
szövegét, mely igy hangzik:

Francziaország alulírott ügynökének a kor
mányától kapott parancs folytán van szerencséje 
a következő közleményt terjeszteni a porosz ki
rály ö felségének excellentiás külügyminiszte
re elé:

A francziák császárának kormánya, miután 
azon tervet, hogy porosz herczeg emeltessék a 
spanyol trónra, csak Francziaország területi ép
sége ellen intézett vállalatnak tekintheti, azon 
helyzetbe látta magát kényszerítve, ő felségétől, 
a porosz királytól azon biztosítást kívánja, misze
rint ilynemű combinatió az ő beleegyezésével nem 
valósulhat.

Miután ő felsége a porosz király vonakodott 
ily biztosítást nyújtani, sőt épen ellenkezőleg a 
francziák császára nagykövetének kijelentette, 
„hogy azon eshetőségre, mint minden másra fen- 
tartani véli azt a lehetőséget, hogy a körülmé
nyektől kérjen tanácsot, igy a császári kormány 
a király e nyilatkozatában, egy úgy Francziaor- 
szágot, mint az egész európai egyensúlyt fenye
gető hátgondolatot kellet hogy lásson. E nyilat
kozatot még roszabbá tette a kabinetekhez érke
zett jelentés arról, hogy a császár követét vona
kodott elfogadni és vele semmiféle további ma
gyarázatba bocsátkozni nem akart.

Ennek következtében a franczia kormány 
kötelességének tartá, haladéktalanul gondoskodni 
becsülete és megsértett érdekei védelméről és el 
lévén határozva, e czélra minden rendelkezése 
alatti eszközt megragadni, mostantól kezdve ma
gát Poroszországgal szemben hadilábon állónak 
tekinti.

Alulírottnak van szerencséje excellentiádnak 
stb. legtiszteletteljesebb hódolatát kifejezni.

Berlin, jul. 19. 1870.
(aláírva) Le Sourd.

Uarczi hirek.
Még eddig igen kevés hir érkezett arra vo

natkozólag, hogy hol leend tulajdonképen a há
ború színhelye. Nem kis valószínűséggel lehet 
azonban már is felvennünk, hogy a két ellenséges 
haderő első jelentékenyebb összecsapása a Saar 
mellett, vagy a bajorországi Pfalzban fog megtör
ténni.

A két harczoló fél stratégiai viszonyai után 
ítélve a poroszok föhadereje Mainz és 
Mannheim közt fog felvonulni, mert 
innét lehet a legrövidebb vonalon a Közép-Rajná- 
ról Páris ellen csapni. E vonalon azonban a po
roszoknak Metz-vár leend Útjukban, melyet a 
francsiák az utolsó években hatalmasan megerő
sítettek. Eljön tehát az idő, hogy kitűnjék, meny
nyit ér azon erősen elsánczolt tábor, mely az 
utóbbi időben annyi controversiára adott anyagot.

Igaz ugyan, hogy ha Mainz-Mannheim véte

tik fel a porosz hadi műveletek básisaul, ez elté
rés leend délfelé azon föhadvonaltól, melyet Ber
linből. Páris felé mentői egyenesebben venni 
volna a pöroszoknak előnyére. Ha azonban ez el
térést nem akarná megtenni a porosz haderő, 
csakis két irány közt lehetne választása az elő
nyomulásra, t. i. vagy Köln és Koblens, vagy 
Köblenz és Mainz kost. Az bizonyos ugyan, hogy 
az alsó-rajnai hadmiveleteknél Francziaország el
len a legrövidebb hadműveleti-vonal, Kölnből Pá
riáig; erre azonban nem lehet számítani, miután 
semleges területen, Belgiumon vezet keresztül. 
Koblenzből pedig az előnyomulás oly terepne- 
hézségekkal volna összekötve, melyek Mainz és 
Mannheimból a franczia határ felé indított elő- 
medetnél nem fordulnának elé. — A Mosel-völgy 
ugyanis alantabb fekvő részein igen összeszorult, 
a folyam medre, a nem jelentéktelen részen Was- 
serbilligtől Cöehemig sokszorosan kigyódzó; 
vasutak az Alsó-Mosel vidéken még nincsenek ; a 
gőzhajók Koblenztől Trierig hegynek 1’/• napot, 
völgyben 10—12 órát igényelnek; a teher-hajók 
a hegynek 7—8, a völgyben 5 napot.

Nagyon valószínű tehát, ha mindezeket te
kintetbe vesszük, miszerint a porosz haderő mainz - 
mannheimi vonalat fogja választani.

A franczia haderő ellenben aMo- 
sel mellett fog előnyomulni, támaszkodva Thion- 
ville, Metz erődök és Nancy-városra. Metz e há
borúban nagy szerepet fog előreláthatólag ját
szani. Ez a franczia haderőre nézve igen előnyös 
gyűl- és készülődés! pont; a győzelem esetében 
anyagi támogatást adhat a hadműveletek tovább
folytatására: a hátráló csapatok pedig szintén az 
erődítések védve alatt időt és helyet nyernek ma
gukat összeszedni, rendezni és szükség esetén az 
ellenség továbbnyomulását is feltartóztathatják.

Meg kell jegyeznünk, amint magától is értet
hetik, hogy az ellenséges haderők első nagyobb 
összecsapása csak azon esetben fog a Saar mellett 
megtörténni, ha a francziák a csapatok mozgósí
tása és öszpontositásában nem előzték meg any- 
nyira a poroszokat, mint ennek még nemrég híre 
volt. De ha ez csakugyan igy volna, tehát ha a 
francziák támadólag léphetnek fel, akkor az első 
nagyobb csata a rajnai hidfők egyikénél leend. 
Újabb hirek azonban nagyon erősítik, hogy most 
már Poroszországnak nincs mit félnie attól, hogy 
Francziaország által nem egészen elkészülve ta
láltatnék.

A franczia rajnai hadsereg működéséről a 
„Fr. Z.“ 17. következőket irt: Úgy látszik, hogy 
a franczia hadsereg jobbszárnyát egész a fekvő 
Rajnáig akarja előtolni. A c h o 1 o n s i tábor nagy 
része Strassburgban állomásos. Hüningen, St. 
Louis hemzseg a sok katonától. A svájczi határ 
közelében lévő katonaságot 10,000-re becsülik és 
mindenesetre szaporittatni fognak, mert a neve
zett helyek lakosai parancsot kaptak, hogy 12 
óra alatt learassák termésüket, hogy hely legyen 
tábor alakítására. 15 000 ember váratik még. — 
Ugyané lap 16-áról Parisból következő híreket 
vett: „Az 59. és 71. sorezred a keleti tengerre szál
líttatnak. A katonaság sehol sem áll meg, hanem 
a vasúton egyenesen a harcztérre vitetik.

A múlt éj jel a keleti vasúttól 22 vonat indult 
el, mely 18,000 embert vitt. A pályaudvar igaz
gatója rendeletét kapott, hogy ez ejre 2? vonatot 
tartson készen, s Limogebói 4 vonat érkezett tü
zérséggel. Rocheboret és Coffinieres tüzértáborno
kok nagy erélylyel folytatják Metz felszerelését. 
A hivatalos lap hat osztály« és tizenöt dandár
tábornok kinevezését hozza. Fally tábornok, 
Nancy parancsnoka főhadiszállását Pfalzbourgba 
tette át. A St. Cyri katonai akadémia tanítványai 
hadnagyi rangot kaptak. A lovas ezredeket is 
mozgósítják s ötödik századot alakítanak. Roche- 
fortból minden nélkülözhető ágyút a keleti ha
tárra szállítanak. Az ágyunaszádok már Strass- 
bourgban vannak.

Strassbourgból írják 17-éről: „Még nem tör
tént lövés és már is a háború kőzepett vagyunk. 
Tegnap és ma éjjel 30,000 ember érkezett az or
szág belsejéből ide. Nancy főhadiszállássá van ki
jelölve. Onnan fognak az operátiók vezettetni. A 
franczia hadsereg a főcsapást a Pfalz s a határos 
porosz terület ellen intézendi. Strassbourgból 
csak oldalmozgásokat teendőek. Párisban a né-' 
met nemzethez intézett proclamatiót 100,000 pél
dányban nyomták, hogy a határ átlépésekor 
szétosztathassék.

A poroszok hadműveleteiről a legkisebb hirt 
sem hallani, csak az bizonyos, hogy roppant ha
tározottsággal hiszik, hogy övék lesz a győzelem.

Kétségtelen híreink vannak, hogy a franczia 
csapatok már kivonultak Rómából s a párisi kor
mány a szeptemberi conventio isméti életbelépte
tését határozta el. A francziák Civitavecchiában 
pontosultak s innen fognak hazaszállittatni. Olasz 
királyi csapatok veszik körül a határt, hogy a 
pápai kormányt a garibaldistáktól megóvják. Az 
olasz csapatok bevonulása Rómába már csak né
hány napnyi idő kérdése. Különben az olasz ca- 
binet magatartásáról a háborús felekkel szemben 
még mindig nem sokat hallani.



Úgy látszik azonban, hogy a kormány egye
lőre a fegyveres semlegesség elveit fogadta el az 
1844. és 1845-ki korosztályok zászló alá hivattak, 
minek folytán 60 — 70,000 emberrel fog sza
porodni a hadsereg. Hir szerint figyelő tábor is 
fog az északi részen felállittatni. Különben 
Olaszország minden részein roppant az izgatott
ság, majdnem minden nap tüntetés fordul elő 
Francziaország ellen,s a semlegesség mellett, leg
újabban Palermo és Nápoly városok voltak az ily 
tüntetések színhelyei.

B é c s, jul. 21. A tartományokban tömeges 
nyilatkozatok történnek a semlegesség mellett. 
Az ellenséges seregek stratégiai sorakozása kez
dődik. A poroszok jelentékeny haderőt egyesíte
nek a Saar mellett, a francziák Badenhez köze
lednek. A Délnémetország elleni művelő hadat 
Mac-Mahon vezérli, a törzskar főnöke Leboeuf. 
A r jnai Bajorországban az első ütközeteket 
várják.

B é c s, jul. 21. Negyvenezer porosz meg
szállta Mannheimot, és lerontotta a Rajna hidját.

B«ust körsürgönyt küldött a magyar-osztrák 
képviselőkhöz külföldön, a monarchia magatartá
sát illetőleg.

Híre járt, miszerint szombaton két vadász- 
zászlóalj és egy gyalogezred fog Bukowinába in
dulni.

B erlin, jul. 20. A „Provinzial-Korresp.“ a 
hadüzenetre vonatkozólag igy nyilatkozik: „A 
szegényes és hazug indokolás, bizonyságot ad 
azon gyalázatos, dölyfösség és könnyelműségről, 
melylyel Francziaország a háborút előidézte. A 
nagyhatalmak hiába igyekeztek Francziaországot 
visszatartani az igazságtalan háború megkezdé
sétől. A porosz német hadikészületek nyugodtan 
és erélyesen folynak. A német hadsergek nemso
kára bátran vonulhatnak ki a harcztérre. Bár a 
franczia hadikészületek már régóta megkezdettek, 
ez részünkről, hála a hadsereg jeles szervezetének 
nemsokára ki leend egyenlítve. — Lehet, hogy a 
francziák pillanatnyi előnyeiket ki fogják zsák
mányolni, ez azonban a háború végkifejlődésére 
nem leend döntő hatással. Németország bizhatik 
főhadvezére és ennek tanácsosai vezetésében. Nem 
akarunk elbizakodni, de az elcsüggedésre sincs 
okunk.

P á r i s, jul. 20. A „Constitutionnel“ és 
minden jelentékenyebb lap kiemeli, miszerint 
Francziaország nem hóditásivágyból visz hábo
rút, hanem Németország megszaba- 
ditásaésaprágaibéke V. pont
jának érvényre emelése végett. 
— A porosz követség formális biztosítást ad az 
iránt, hogy Oroszország semleges állást foglaland.

Berlin, jul. 20. A király tegnap az észak
német országgyűlés feliratát kegyesen fogadta, 
abban zálogát látja a feladat sikerülésének, mely 
felé a nemzet kitartással törekszik.

Pária, jul. 21. A „Journal Off.“ jelenti: 
Az északnémetországi szövetség és szövetsége
seinek alattvalói Francziaországban maradhatnak, 
a meddig kifogástalanul viselik magukat. A fran
czia területre csak külün felhatalmazás folytán 
bocsáttatnak.

Az ellenséges kereskedelmi hajók, melyek 
jelenleg a franczia kikötőkben időznek, harmincz- 
napi távozási határidőt és szabad menedéket kap
nak, francziá árukkal terhelt ellenséges hajók 
ellenben: a franczia kikötőkben szabadon kira
kodhatnak.

Pária, jul. 21. A „Journal Off.“ megczá- 
folja a porosz tápokat, melyek Ollivier-t arról vá
dolják, hogy ámította a kamarát, és azt mondja : 
ez által Németországot, mely iránt csak rokon- 
szenvet érzünk, bele akarják vonni a porosz vitá
ba, és Európa véleményét Francziaország ellen 
akarják fordítani.

B r ü s s e 1, jul. 20. Vliesingen előtt, a Schelde 
torkolatánál legközelebb egy angol figyelő hajó
rajt várnak. Egy amerikai hajóraj Farragut ten
gernagy parancsnoksága alatt már ott van.

Hága, jul. 20. Wieland mellett egy franczia 
hadihajó törést szenvedett.

Konstantinápoly, jul. 20. A redifek 
mind behivattak. A hadsereg 450,000 emberre 
fog emeltetni, A hajóhad felett Hobbart pasa fog 
parancsnokolni. A Dardanellák armstrong-ágyuk- 
kal láttatnak el. A hadügyminisztériumban nagy 
tevékenység uralkodik.

Az angol sajtó a háborúról.

Anglia népe és sajtója napról napra ellensé
gesebbé válik Napóleon irányában, s ezen ellen
séges érzelem oly általános és mély, hogy még a 
két nagy párt parlamenti vezérei, Disraeli és 
Gladstone miniszter is késztetve érezték magokat 
azt kifejezni. A legnagyobb s terjedtebb lapok, 
mint a „Times,“ „Daily News,“ „Globe“ „Spec
tator“ stb. fékezetlen szenvedélyességgel nyilat
koznak ; utóbbi lap a legmérsékeltebb hangon ir 
s legutóbbi czikkéből a következőt vesszük át.

„A franczia hadsereg megy a Rajna felé s Eu
rópa kénytelen tán évekig tartó nyomorban lenni, 
hogy egy ember biztosíthassa egyetlen gyerme
kének pályáját és állását. E háborúnak nincs oka, 
czéija és mentsége semmi egyébben, mint Napo
leon Bonaparte félelmében, miszerint fiának trón- 
ralépését másként nem hozhatja tisztába.

Németországot e háborúra kényszeríteni Na
poleon császár olyan sorát követé el a sérté
seknek, melyre tán nincs is más példa a diplo- 
matiában. ... A nagy hatalmak közül: Austria 
— ki nem mozdulhat Németország ellen, midőn 
ez idegen támadás tárgya lett — semlegességet 
vall; Oroszország hallgat, tán ajánlatokat remél 
mindkét feltől. Anglia J— ámbár, mint Glad
stone ur szavaiból is észlelhető, kárhoztatja a 
franczia rohamot — ez idő szerint még határozot
tan visszatartja magát, (holds for the time deter
minedly aloof.) . .. Szakavatottak számítása sze
rint Európa forgalmi papírjainak értéke már is 
ezer millió forintnyival csökkent, már pedig a 
kölcsönök még ezután jönnek . . . Mikép bizto
sítva legyen az elutasittatás: a franczia nagykö
vet Benedetti olyan utasítást kapott, hogy hivatva 
érzé magát Ems sétaterén támadni meg a királyt 
követelésével. Ezen sértés majdnem e 1 ö z- 
ménytelen még a franczia diplomația törté
netében is, mely pedig elégszer volt szemtelen

ámbár mindig ügyes. A király büszke méltóság
gal utasitá el a sértőt s Napóleon megnyerte a 
mit kívánt. A német lelkűiét fel van végre rázva. 
A szándokos sértésre felkelt németország, készen 
a kikerülhetetlen harczra, s az a hidegvérű, cyni- 
kus Berlin, melynek nincs hite senkiben — 
ide értve a Hohenzollern herczegeket és az is
teni gondviselést is — alig értesült a sértés
ről, talpon állott azonnal, 8 követeié a hábo
rút viharosan...........Nem igen hiszszük, hogy 
egy ember érdekében ilyen támadás történt volna 
valaha az emberiség ellen ... Napóleon, — kihí
vás nélkül vagy legalább is elégtételt nyerve már 
azért, mit kihívásnak vett, — Európát egy olyan 
háború veszedelmeibe és nyomorúságaiba zúdítja, 
mely nem lehet más, mint iszonyatos, s lehet áta- 
lános is ... Hogy fiának több kilátást szerezhes
sen trónusa örökléséhez: a franczia császár kocz- 
kára tette nemcsak dynastiáját, hanem azon népet 
is, mely őt fejévé választó, s amely — 18 évi 
meghunyászkodás; egy milliónyi emberélet, 5 
milliárd frankra rugó kizsebeltetése, s a szabad
sága iránti minden ígéretek megszegése után, — 
most vitetik halálra küzdeni egy hatalommal, 
melynek létesítésén a napóleoni politika is dolgo
zott ... Midőn Francziaország kél harczra, bal
gaság lenne, biztosnak jósolni leveretését, avagy 
csak visszaveretését is; de ha a múltból feljogo
sítva lehet valaki bármikor is jóslatot vonni a 
jövendőre: úgy most jogosult a jóslat, miszerint 
Németország nem lesz szétverve, s a Napóleonok 
tapasztalni fogják, hogy az ég türelmét kifárasz
tották.“

Az országgyűlésből.
A képviselőház jul. 21-iki ülése.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után slnök bejelenti Jankovich Gyula le
mondását a képviselői állásról. Az illető választó
kerületben uj választás fog elrendeltetni. Ezután 
bejelenti a törvényhatóságok feliratait.

C i o 11 a János interpellálja a kereskedelmi 
minisztert: tett-e lépéseket, hogy a külügymi
niszter tevékenységét oda irányozza, hogy a 
66-ban megállapított nemzetközi „declaratio“ a 
jelen háborúban is alkalmaztassák; ha nem, mily 
lépéseket szándékozik tenni, hogy a tengeri ke
reskedelmi hajózással szemben a háborút viselő 
felek oly eljárást kövessenek, mely általa magyar 
tengeri kereskedelem érdekei lehetőleg megóvas- 
sanak ?

Kiadatik az illető miniszternek.
Tisza László benyújtja Gyéréé városa 

kérvényét, melyben törvényes jogaiba való visz- 
szahelyezését kéri. — Előzetes tárgyalásra utasit- 
tatik a kérvényi bizottsághoz, hogy Gyéres a tár
gyalás alatti törv. javaslat 88. §-ába eshetöleg 
még felvétethessék.

P. SzathmáryK. és VidacsJ., 
honvédek kérvényeit nyújtják be. P 1 a c h i Ta
más Jobbágy, község kérvényét a tjavaslat félre- 
tétele iránt.

O 1 g y a y Zsigmond interpellálja a közle
kedési minisztert, a Pozsonymegyébe kebelezett 
Doborgór és Gutor községek melletti partszaka
dás tárgyában, mely már oly mérvű, hogy igen 
könnyen a Dunahajózást is megakadályozhatná.

G o r o v e István maga is sürgősnek tartja 
a parterőditést a nevezett helyen, de a költségve
tésbe az idénre e czélra nincsen semmi főlvéve. 
Megígéri, hogy igyekezni fog a kívánt összeget a 
budgetben megtalálni, ha valamely összeg nélkü
lözhető és meg van engedve átruházása. Ha 
azonban — mit nem remél, — ilyen összeget nem 
találna, póthitelre fogja felszólítani a házat. Meg
nyugtatásra mondhatja, hogy a műszaki meg
vizsgálást már megtette, és e munkát utólagos jó
váhagyás reményében végre fogja hajtatni.

O I g y a y megnyugszik e válaszban. — A 
ház tudomásul veszi.

A ház erre fölveszi a napirendet. Tárgyalás 
alatt van a 20-ik §.

G y ő r f f y Gyula megemlékezve Kerká- 
polyinak azon szavairól, miszerint nem várta 
volna, hogy nekik még a parlamentarismust is 
védeni kell, megvallja, hogy csakugyan hihetlen 
dolgok történnek. O (szóló) sem hitte volna, hogy 
a 48-ki törvények alapján alakult kormány a nép
képviseletet a parlamentarizmussal és igy saját 
existentiájával összeférhetlennek nyilvánítsa. Da 
ez csak azt constatálja, hogy mig ily eszmék 
uralkodnak a kormányban, mig a jelen férfiak 
ülnek a kormányon, addig Magyarországból a 
szabadságnak nemcsak gyakorlata, hanem tiszta 
fogalmai elismerése is száműzve lesz. (Helyeslés 
balról.) A jelen és a bukott kormányok közötti 
különbség é tekintetben csak abból áll, hogy 
azok nyílt ellenségei voltak a szabadságnak és 
azért nyomták el, a jelen kormány pedig tiszte
lője a szabadságnak, de fél tőle és azért nyomja 
el. Eredménye, a jutalom is majd ugyanaz lesz.

Miután a kormánypárt leginkább a jó köz
igazgatást hangsúlyozta a virilis szavazat indo
kolására, szóló Eötvösnek 44-ben mondott beszé
déből és a „XIX. század uralkodó eszméi“ czimű 
müvéből kimutatja, hogy a legtöbb adófizetőkből 
alakult bizottság még a közigazgatásnak érde
keivel is összeütközik, és hogy e nemes báró a 
múltban hasonló nézeten volt. A cultusminiszter 
legutóbbi beszédében Tiszának azt vetette sze 
mére, hogy midőn müveiből idézett, elfelejtette az 
egész műre figyelemmel lenni, mert amit Tisza 
idézett nem az ő nézete, hanem egy általa felállí
tott tévedés, melyet nyomban czafol. Szóló sze
rint ez nem áll, és rögtön idéz egyes tételeket, 
melyek Eötvöst úgy tüntetik fel, mint ki a múlt
ban határozottan ellenezte volna a virilis szava
zatot.

A cultusminiszter erélyesen tiltakozott az 
ellen, hogy múltjában legyen valami, mit felejteni 
kellene. Nincs is; múltja oly fényes, hogy valóban 
fáj látni, midőn saját kezével tépi le homlokáról 
a babért, (Helyeslés balról) pedig azt teszi, midőn 
megtagadja saját tanait. — Hogy mily jó elemek 
böl fog állani az uj bizottság, azt monda a cultus
miniszter, nézzük meg a listákat! Legyen szives 
megmondani a miniszter ur, hol vannak ? A kor
mány elmulasztotta ezek előterjesztését és igen 
helyesen, mert ezen törvényt csak behunyt szem
mel lehet megszavazni. (Helyeslés balról.) Szóló 
egy barátja szívességéből megkapta Nagyvárad 
legtöbb adófizetőinek névsorát, s ebből kitetszik,

hogy míg az eddigi városi képviselő testület min
den osztályt érdeket az intelligentia javát, felka
rolt magában, addig a virilis szavazatok közül az 
iparos osztály, melynek érdekéről beszél a jobb
oldal, most teljesen kimarad és helyét pótolják 
üzérek, kik a közügyek iránt érdekeltséget nem 
tanúsítottak. (Tóth Vilmos közbeszól: izraeliták 
és kereskedők!)

Hogy izraeliták é azt szóló nem tudja, jobban 
tudhatja az államtitkár. Szólónak ez ellen nincs 
kifogása. Korizmics sok okot mondott, mi komo
lyan figyelembe nem vehető, de mondott egyet, 
mit nem lehet elhallgatni. Ugyanis, hogy az el
lenzék már majdnem odajutott, hogy ellenség. 
Szóló visszautasítja e vádat, mert ha valaha elér
keznék azon idő, hogy mi ellenségek volnánk, ak
kor is csak a haza ellenségeinek volnánk ellensé
gei. (Helyesl.) El nem fogadja a 20 ik §-t mert 
nem akarja, hogy rólunk is, mint az egykori Ró
ma bukásának okául azt jegyezze fel a történe
lem, hogy a nemzet elveszett azért, mert midőn 
hosszú elnyomatás után visszanyerte szabadságát, 
már nem volt benne képesség arra, hogy megbe
csülje, hogy megőrizze azt. (Éljenzés balfelöl.) 
Pártolja Majthényi mógositványát.

Stoll Károly: Miután egy ellenzéki szó
noknak vádjaira válaszolt volna, kijelenti, hogy 
szükségesnek tartja a virilis szavazatokat, amiért 
el is fogadja a 20. § t.

Halász Boldizsár és Szakácsi Dániel 
a virilis szavazatok ellen beszélnek.

Táncsics Mihály azátalánosszavazatjogot 
akarja minden census nélkül, s e szavazatjogot 
még a nőkre is ki akarná terjesztetni, ha ez a je
len körülmények'között kivihető volna.

S z i 1 á d y Áron nem fogadja el a virilis sza
vazatokat, még akkor sem, ha azt idővel a béke- 
birák gyakorolnák, mert attól fél, hogy béke- 
biráink sohasem lesznek, ha a virilis szavazatokat 
elfogadjuk.

Kopp Gusztáv szól a virilis szavazatok el
len átalában és különösen azok alkalmazása ellen 
a városokban.

É d e r István: Jóllehet inkább akarná az áta
lános népszavazást, a körülmények azonban nem 
tevén lehetővé, elfogadja Majthényi indítványát.

Papp Lajos, Bobory Károly és Nyáry 
Pál, szintén Majthényi Dezső indítványa mellett 
szólnak.

Perez el Béla központi bizottsági előadó 
az ellenérvek czáfolása után újból ajánlja a sza
kasz elfogadását, és kijelenti, hogy Pulszky Fe- 
rencz módositványát elfogadja.

Tóth Vilmos államtitkár a kormány nevé
ben kjielentve, miszerint Pulszky módositványát 
elfogadja, tiltakozik azon gyanúsítás ellen, mint
ha a kormány csak a háború pressiója miatt kí
vánja a törvényjavaslatot keresztül hajtani, mert 
inkább eltűri a törvény hiányát, (felkiáltás bal
ról : hisz Pulszky mondta) mint a kormány bu
kását, tiltakozik pedig főkép azért, mert köztu
domású dolog, hogy e javaslat akkor lett beter
jesztve, midőn még a háborúról talán a szemközt 
álló felek sem tudtak semmit. Ha egyesek más 
nézetben voltak is, — mint a párt és kölön szán
dékukról a háború hírek miatt mondottak le, 
maga a párt sohasem volt ilyen helyzetben, mi
ről előleges tanácskozásai tesznek bizonyságot. 
Merésznek tartja az állítást, mintha a centráli
séit állam polgárai kevésbbé tudnának lelkesülni 
a haza közjóvoltáért, mint az autonómiai jo
gokkal bőven felruházott országok lakói; példa 
erre épen Francziaország, mely a legmerevebb 
cenralisatió mellet is a legnagyobb lelkesedést 
fejti ki hona dicsőségének öregbítésében, de példa 
hazánk is, mely nem az Ulászlók, nem az oligar
chia uralma alatt voltt legnagyobb, de Mátyás, 
Nagy Lajos alatt, mikor a központi kormányzat 
legszigorúbb volt, (Helyeslés és éljenzés jobbon.) 
Ajánlja a szakaszt elfogadásra.

Elnök jelenti, hogy 20 tag nézszerinti szava
zást, 20 ennek holnapra való halasztását kéri. Ez 
elhatároztad k.

Mivel pedig a következő §-ok a 20-kal való 
összefüggése miatt a tárgyalás nem folytatható, 
az ülés 10 perczczel 1 óra előtt véget ér.

A „Dreyse“ és „Chassepot*.

Hajdan az izmok ereje, később a ravaszság, 
azután az építészet döntötte, ma (a vezéri talen
tumon kívül, mely minden időben nélkülözhetet
len volt), a gyáripar dönti el a csatát. Elfogulat
lan emberek véleménye szerint, a chlumi füst 
csak idea, de a hátultöltő fegyver, az tény.

A fenyegető franczia-porosz háborúban két 
hires fegyver fog egymás ellenében állni : a 
Dreyse- és a Chassepot-puska. Lássuk e két 
fegyver esélyeit, a harczi fegyverek szabályai 
szerint:

1. Lőgyorsaság. A Chassepot-puskával, mely 
tulajdonkép nem egyéb, mint javított Dreyse-. 
puska, annak egyszerűbb szerkezeténél fogva per- 
czenkint 10 — 12, mig a Dreysével csak 6—7 lö
vést tehetni. Teheti természetesen igen gyakorlott 
lövész és többet ez sem tehet; csapatban és midőn 
a veszély hatása a megtöltésnél szükséges nyu
galmat és pontosságot meglehetősen illusoriussá 
teszi, nem számíthatni többet a Chassepotra 8, a 
Dreysére 5 lövésnél. Azonban a franczia fegyver
nek az a hátránya van a német mögött, az igen 
komplikált papirhüvelyü töltés miatt, hogy körül
belül 12 lövés után a cső vet tisztogatni kell a ben- 
maradt papirrészecskéktöl; ez a Cnassepot puska 
legnagyobb baja.

2. Lőirányulás. Minthogy a Chassepotpuská- 
ból lőtt golyó kezdetben 1328, a poroszé pedig 
csak 908 lábat halad másodperczenkint, tehát 
amannak lőiránya simább és távolról találási va- 
losz.nüsége nagyobb. A franczia katonának tehát 
roppant előnye, hogy függetlenebb a távolság pon
tos ismeretétől, mint a porosz.

3. Löbiztosság. E tekintetben a porosz előny
ben van a franczia felett, mert a lőiv fölmérője 
300 lépésnyire a Chassepotnál 13.6, a Dreysenöl 
pedig csak 7.2". A Chassepot azonfelül na
gyobbat rúg, mint a Dreyse, mert több lőpor kell 
bele, — s ez árt a löbiztosságnak. A porosz gyu- 
tüpuska tehát közelről biztosabban eltalálja a 
czélt.

4. Öblözet és súlyarányok. Obiözet tekinte
tében tetemes hátrányban van a porosz puska, 
mert öblözete (Kaliber) 7, mig a Chasaepoté 5

vonal. Ennélfogva a franciia töltény könnyebb in 
mint a porosz, s következéskép amaz ugyanannyi 
erővel több töltényt hordhat magával, mint ez, i 
kevésbé van annak kitéve, hogy tölténye elfogy, 
mi igen nagy előny. Ha például szabályul meg
állapítjuk, hogy egy katona 5 font súlyú töltényt 
hurczolhat magával, akkor a francziára 93, a po
roszra pedig csak 70 töltény esik. — Továbbá i 
porosz puska hosszabb és súlyosabb, mint a fran
czia : t. i. szuronyostul 73 hüv. hosszú és 9*/4 font, 
mig a Chassepot szuronyostul 70 hüv. hosszú és 
8 font súlyú.

Azonban a Chassepot minden nagy előnye 
mellett is tekintetbe veendő, hogy uj fegyver a 
franczia katona kezében, hogy némely most be
rendelt katona még színét sem látta, hogy végre 
próbát (Mentanát kivéve) még nem állott, és hogy 
a leggyorsabb tüzelésen és a terület hasznoeitáeán 
alapuló mai harczolási mód még nem mentát 
úgy a francziák vérébe, mint a poroszokéba, kik 
gyakorlott lövők, s a helyzetet ügyesen fel tudják 
használni. E tekintetből a porosz seregnek, mely 
1866 bán is jó tapasztalatokat szerzett, előnye 
van, ha csak ezt semmivé nem teszi az a körül
mény, hogy akkor osztrák régi fegyverekkel áll
tak szemközt...

Gróf For^ách Antal interpellatiúja 

a képviselöház július 20-ki ülésében, 
Vaspályáink magas teherszállítási árszabá

sai már évek óta heves nyilatkozatok s keserű 
panaszokat idéztek elő, mind a hírlapokban,mini 
a kereskedelmi s iparkamarák részéről; hivatkoz- 
nak nevezetesen ezek Európa gazdászatilag elő
haladott államainak vaspályáira, hol az igazgató 
választmányok, a tapasztalatokon okulva, anél
kül, hogy a kormány legcsekélyebb pressiótii 
gyakorlott volna az úgynevezett tömeges javak 
(Massengüter) mint: érczek, fa, kőszéni 
ilyenek árszabásait fokonkint egész a fillér-ársu- 
básig (Pfennigtarif) leszállítják és ezen árszabás- 
leszállítás által, bevételeik nemcsak nem kiaeb- 
bedett, sőt ellenkezőleg, a megélénkült forga
lom következtében tekintélyes emelkedést mu
tatnak.

Azonban mint ezen, — úgy az állami posták 
s távírdáknál, az árszabás leszálitása által elért, 
— kedvező eredményre, s röviden szólva a gya
korlati életre s a tapasztalásra való minden hivat
kozás, hazai vaspályáink igazgatóságainál mindéi 
ideig eredménytelenül hangzott el. — Gondatlan, 
könnyelmű kormányoktól nyert engedményeiken 
nyugodva: kereskedelmünk, iparunk, gazdáu»- 
tunk legjogosabb indítványai s felszólamlásai 
meg nem hallgattatnak, s ahelyett, hogy, mint a 
culturállamokban, ők lennének leghatalmasabb 
emeltyűi a nemzeti jólétnek, akadályozzák s alá- 
nyomják országunk nemzetgazdászati emelkedé
sét azon rendkívüli elavult elvekre fektetett ár
szabásokkal, melyektől csak akkor szoktak el
térni, midőn a belföld rovására a külföldnek akar
nak kedvezni.

Tudom, hogy utóbbi állításom kifakadásokít 
fog előidézni, de tudom azt is, hogy azok ellen 
megvéd a számok logicája. A ca. kir. osztr. állam- 
vaspálya a porosz szenet Refactié, Bonifácitioni 
isten tudja mi minden nevet nem viselő kedvei- 
mények utján fél áron, 50 százalékkal olcsóbban, 
szállítja a belföldi teher árszabásnál és ezáltal 
lehetővé teszi annak szállítását egész Debrece
nig, Temesvárig, Aradig, mig a hazai bányavál
lalatok számára oly árszabást tart fenn, mely 
csaknem lehetlenné teszi a több mint száz 
mértföldről ideszállitott porosz szénnel való 
versenyt.

Ezen, a belföldet sújtó tény ellen az osztrák 
államvaspálya védőimül csak azt képes felhozni, 
hogy ha a porosz kőszén-szállitmányok részére a 
lehető legolcsóbb árszabást nem alkalmazza, tel
jesen elesik ezen szállítás bevételeitől. Mit kell 
azonban gondolnunk az osztrák állam vaspálya 
kezeléséről, ha látjuk azon különféle árszabásokét, 
melyeket egy és ugyanazon czikk, a kőszén szál, 
litásnál alkalmaz az oszt, tartományokban s a ma
gyar korona országaiban.

Teljesen megrakott kocsikban szállított kő
szénnél alkalmazott árszabályai következők:

Prágától Olmützig 33 mértföid 21 
=• 6s/ioo kr., mázsánkirt és mértföldenkint, el
lenben :

Salgótarjántól Félegyházáig 32s|10 mért- 
föld 33*/10 kr. = 1 03/100 kr. mázaánkint ósmért- 
földenkint.

Aussigtól Trübanig 36 mértföld 26®/10 kr.a 
77aoo kr. mázsánkint és mértföldenkint el
lenben :

Salgótarjántól Kistelekig r365/io 
föld 37*/li0 kr.=lo3/ioo kr. átalában mázsánkul 
és mértföldenkint.

Aussigtól Blanskóig 45 mértföld 30 kr. = 
66|too kr., mázsánkint és mértföldenkint, — el
lenben :

Salgótarjántól Debreczenig 45 mértföid 
443/to kr. = 995/iooo tr. mázsánkint és mértföl- 
denkint.

Aussigtól Olmützig 47 mértföld 30 kr., = 
«*/100 kr., mázsánkint és mértföldenkint. — El
lenben :

Salgó Tarjántól Marcheggig 47.5 mértföid 
463/lt kr. = 975/i#oO kr. átalában mázsánként ói 
mértföldenkint.

Aussigtól Brünnig 48 mértföld 30 */10 kr. 
— 69Uoo kr. mázsánkint és mértföldenkint. El
lenben :

Salgó Tarjántól Aradig 49 mértföld 473|l0kr. 
— 965l1000 kr, mázsánként és mértföld nkini. A 
köbánya-czeglédi vonalon egész kocsikkal való 
szállításnál még rendki vüliebbek a körülmények; 
az osztr. államvasut ezen 9 mértföldre nem keve
sebb, mint 12 kr., tehát mázsája mértföldjére 1.23 
krt követel; továbbá kis távolságra még maga
sabb árszabást alkalmaz p. o. Kőbányától Ű4Ö« 
vámmázsájától 6 kr. Kőbányától Palotáig vám- 
mázsájától nem kevesebb, mint 5 kr. A tiazavi* 
déki vasút bár nem nyomja oly hallatlan mérték
ben forgalmunkat, mint az osztrák állam vasút, 
mind a mellett mégis 2 krajczártól 0-87 krt. 
számit.

Azonban kormányunknál, illetőleg as alatta 
álló magyar királyi államvasutaknál sincs valódi- 
lag méltányolva a nemaet-gazdászat csak nem



legjelentékenyebb tényezőjének az olcsó kőszén
nek hordereje, fontossága. A magy. kir. állam- 
vaspálya, mely hivatva lenne jó példával járni 
elöl, 16 mértföld hosszú vonalán mázsája 8 mért
földjére 8 kr. árszabást tart fenn, s ezenkívül kő
bányai állomásáról az osztrák államvaspálya 
ugyanottani állomására való átszállításáért 15 
krt fizettet, pedig ezen távolság nem több 600 
ölnél.

Biztosan állíthatom, hogy régóta intézteinek 
a legsürgősebb kérelmek és panaszok magához 
kormányunkhoz a végett, hogy vaspályáinknál 
uralgó ezen nyomasztó viszonyokra terjeszsze ki 
figyelmét, azonban mindeddig a legkisebb ered
mény nélkül.

Kerdem azért a közlekedési miniszter ur ő 
Excellentiájától:

1 ) Szándékozik-e kereskedelmünk, iparunk, 
s nemzetgazdászatunk jólléte érdekében sorban 
elsőbb a magyar kir. államvaspálya vonalain a 
kőszén árszabását 4|,0 krra mérsékelni mértföldje 
s mázsájaként, s ezen árszabást minél előbb életbe 
léptetni ?

2 ) Szándékozik-e a kéznél levő minden esz
közzel oda hatni, hogy úgy az osztr. állami vasút 
délkeleti vonalain, mint a hazában levő minden 
többi vaspályán is a lehető legrövidebb idő alatt 
a kőszénre ugyan olyan leszállított árszabás 
jöjjön használatba, mint a magy. kir. állam-vas
pályán ?

Körrendeleté

a m. kir. honvédelmi minisztériumnak a m. kir. 
bonvédkerületi parancsnokságokhoz, s ezek utján 

a honvédzászlóaljak parancsnokságaihoz.
(Vége.)

8 -or. A honvédségből értekezlet! utón tör
ténő elbocsátásokról, ezen honvédelmi miniszté
rium, s illetőleg a Kolozsvárott székelő királyi 
biztosság által, a honvédkerületi parancsnokságok 
utján, az illető honvédzászlóaljak parancsnokságai 
ezentúl is avégett fognak értesittetni : hogy az 
elbocsátás eszközlése után, azon esetre, ha az el
bocsátott honvéd mára harmadik vagy magasabb 
korosztályban áll, egyúttal annak a honvédség 
nyilvántartásába való áthelyezését is teljesítsék.

Önként értendő, hogy ha az elbocsátott vagy 
felmentett egyének még csak az első vagy máso
dik korosztályba tartoznak, azoknak külön nyil
vántartása nem szükséges; mert ezek még a leg
közelebbi ujonczozáskor, hadkötelezettségük tel- 
jesitésére, és igy előbbi felmentési vagy elbocsá
tási cí mük igazolására, különben is újabban fel- 
bivatnak.

9 szer. Miután az állítási lajstrom, csak a 
jövő évi rendes ujonczozástól kezdve, fog a hon
védség számára járulandó 3 ik példányban is ké- 
«zittetni: a múltra nézve egyúttal odautasitom a 
törvényhatóságokat, hogy folyó évi aug. 3 L-kéig, 
sorozó járáionkint elkülönítve, az állitási lajstro
mok hiteles kivonatait tegyék át az illető honvéd- 
Zászlóaljak parancsnokságaihoz, mindazon had
kötelesekre nézve, akik, ha sorszámuk szerint 
már a honvédségbe estek volna, 1869 ik évben 
ugyan a harmadik vagy magasabb, s folyó 1870- 
ik évben a harmadik korosztályban állván, föl- 
8zólamlás: és felebbezési utón, a védkötelezettség 
alól ideiglenesen felmentettek.

Ha valamelyik sorozó járásnak egyik része 
egyik, s más része ismét másik honvédzászlóalj 
területéhez tartoznék : ezen állitási lajstrom ki
vonatokat, az ugyanazon zászlóalj területébe eső 
községekre nézve, elkülönítve fogják a törvény
hatóságok szerkeszteni, úgy, hogy mindegyik 
honvédzászlóalj parancsnokság csakis a maga kö
rébe tartozó községekbeli egyének lajstromét 
kapja meg.

10 er. Azon esetre, ha valamely törvényha
tóság az állitási lajstromok kivonatait vagy épen 
nem, vagy használhatlan alakban küldené meg a 
honvédparancsnokságnak : erről hozzám, a kitű
zött határidő elteltével, további intézkedés czél- 
jából, azonnal jelentés teendő, s a hibás lajstrom
kivonat is felterjesztendő.

11 -er. A fennebbi 7., 8. és 9 ik pontok alatt 
elősorolt adatokból állítják össze a honvédzászló- 
slj-parancsnokságok a honvédség nyilvántartásába 
áthelyezett egyénekről vezetendő lajstromokat, 
és pedig az A. alatt idezárt minta szerint.

12 -er. Alapelv gyanánt e részben az tűzetik 
ki: hogy a póttartalék, vagy honvédség nyilván
tartásába áthelyezett védköcelesek azon évfolyam
ba iktatandók, amelybe születési övöknél fogva 
tartoznak; s az első évfolyamnak azon védkötele- 
zetteket keli magában foglalnia, akik azon egy 
évben töltik be életkoruk 22-ik évét, vagyis je
lenleg az 1848 ik évben szülötteket.

Ehhez képest azok, akik a múlt 1869-ik év
ben ideiglen a harmadik korosztályban mentettek 
fel, vagyis akik 1847-ik évben születtek, folyó évi 
januárius 1-től, a második évfolyamba,— továbbá, 
akik ugyanakkor negyedik korosztályban men
tettek fel, vagyis 1846 ik évben születtek, a har
madik évfolyamba, — s végre, akik az ötödik 
korosztályban voltak felmentve, vagyis 1845-ik 
évben születtek, a negyedik évfolyamba jegy
zendők be.

13 or. Azok részére, akik a honvédség nyil
vántartásába áttétettek, a honvédzászlóalj pa
rancsnokságok, a B. alatti minta szerint, bizonyít
ványt adnak ki.

14er. A honvédzászlóalj-parancsnokságnak 
tisztében álland, hogy a honvédség nyilvántartá
sában álló egyénekre nézve épen úgy járjon el, a 
mikint a védtörvény foganatosítására vonatkozó 
utasítás 167-ik szakaszának 4 ik és 5-ik pontjai, 
a póttartaléki nyilvántartásba áthelyezett egyének 
irányában, a hadkiegészítési kerületi parancsnok
ságnak teendőit szabják meg.

15-ör. Ez eljárás évenkint november havában 
teljesítendő.

16-or. A honvédzászlóaljak parancsnokságai, 
minden év deczember hava végével, a honvédség 
nyilvántartásában előjegyzett egyénekről, az C. 
alatti minta szerint, kimutatásokat szerkeszteni, 
és ezeket a honvédkerületi parancsnokságokhoz, 
a következő januárius hava 20-káig felküldeni 
kötelesek.

17 er. A honvédkerületi parancsnokság, a 
sászlóaljankintí kimutatások alapján, és mind
egyik zászlóaljat egy-egy külön tételbe foglalva,

az egész honvédkerületre nézve egy főkimutatást 
állít össze, melyet évenkint januárius 31-éig, a m. 
kir. honvédfőparancsnokság utján ezen honvé
delmi minisztériumhoz terjeszt fel.

Ezen főkimutatást elsőbben 1871. évi január 
31-ére várom el.

Kelt Budán, julius 3-ik napján 1870.
A minisztérium vezetésével megbízott 
m. k. miniszterelnök meghagyásából:

Csengery Imre s. k., 
miniszteri tanácsos.

Legújabb.

B é c s, jul. 21. Ö felsége Schön- 
brunnba tette át lakását, s ugyanezt ajánlá 
Beustnak is. — A német fejedelmeknek 
Koblenzbe leendő összejövetele tervezte
tik. — A bajor csapatok roppant lelkese
déssel vonultak ki Münchenből. — A dél
német hadsereg balszárnyát állítólag a 
würtenbergiek, a centrumot a badeniek 
fogják képezni, a poroszok Pfalzot szállják 
meg. — Az orosz czár Gortschakoff her- 
czeggel jövő hétre Varsóba váratik. Skier- 
niewice Kalischában nagy tábor alakit 
tátik.

B é c s, jul. 21. Baseli hírek jelentik 
a francziák előnyomulását Dél-Németor- 
szág ellen a végett, hogy a délnémet álla
mok hadikészületei meghiusittassanak.

B é c s, jul. 21. Oroszország hadiké
születei hivatalosan dementiroztatnak. — 
A concordatum bizonyosan meg fog szün- 
tettetni. — A keleti és északi tengeren a 
tengeri-kereskedelem neutralisáltatni fog.

B é c s, jul. 21. A „N. ír. Presse“ ér
tesülése szerint, Napoleon császár megér
kezett már a franczia hadsereg főhadiszál
lására Nancyba.

Bodenbach, jul. 21. Ma reggel 
óta 40,000 szász, 40,000 poroszszal egye
sülve Siléziából Mannheim és a rajnai 
Pfalz felé vonul.

München, jul. 21. A bajor sereg 
tegnap indult el Augsburgból; élelmisze
rekkel a legjobban el van látva. Har- 
minczezer badeni áll Strassbourgnál, hom
lokkal Kehi felé. A hidak Kehi és Strass- 
bourg közt, valamint délfelé is mind le
romboltattak.

Karlsruhe, jul. 21. A francziák 
az egész badeni határvonalon előre nyo
mulnak ; a főcsapást úgy látszik Mann
heim ellen akarják intézni, hol tekintélyes 
porosz csapattömegek vannak összeponto- 
sitva.

Basel, jul. 21. Tegnapig mintegy 
200,000 franczia vonult fel a Hünningen- 
Metz-vonalra.

Basel, jul. 21. Badenbe mindig 
erősebb porosz csapattömegek érkeznek; 
a bajor hadjutaléknak egyes csapatrészei 
szintén megérkeztek oda.

Basel, jul. 21. Holnapra tiz fran
czia hadosztálynak betörése Dél-Németor- 
szágba váratik. — Badenben legfeljebb 
40,000 — 50,000 ember van öszpontositva.

München, jul. 21. A porosz ki
rály köszönetét mondott a bajor király
nak, hogy hü maradt a szövetséghez. Erre 
a bajor király a következő távirattal fe
lelt : Önnek távirata a legörömteltebb 
viszhangra talált keblemben. Csapataim 
lelkesedéssel fognak hírneves fegyvertár
saik mellett a német jog és a német be
csületért harczolni. Bár a harcz Német- és 
Bajorország javára végződnék!

Pária, jul. 21. A poroszok, 
kik eleinte Luxemburg és 
a rajnai Pfalz között lát
szottak központosulni, úgy 
látszik, most a cob 1 enzi és 
mainzi várak felé vonul
nak vissza.

P á r i s, jul. 21. A Washingtonba kö
zelebbről kinevezett franczia követ, Pré- 
vost-Paradol meghalt.

München, jul. 21. A képviselő
kamara abbanhagyja a rendes katonai 
budget feletti viták folytatását.

Berlin, jul. 21. A birodalmi gyű
lés elfogadta a kölcsönre, valamint a bí
rod. gyűlésnek decz. 31-ig elhalasztására 
vonatkozó törvényeket. Bismarck egy el
nöki üzenetet olvasott fel, mely tudatja a 
bírod, gyűlés bezárását, és a király nevé
ben köszönetét mond azon gyorsaságért 
és Őszinteségért, melylyel a nemzeti szük
ségletek megszavaztattak.

B é c s, jul. 21. Eötvös báró tegnap 
ide érkezett.

Karlsruhe, jul. 20. Badeni csa
patok számszerint 30,000, állást foglaltak. 
Kehi mellett, homlokkal Strassbourg felé. 
A kehli hidakat fölszedték. A badeniek 
balszárnyához a würtembergi hadsereg 
csatlakozik, jobbról porosz csapatok fog
lalnak állást.

Páris, jul. 21. Az orosz nagykő
ét Grammont külügyminiszternek sajná- i

latát fejezte ki a felett, hogy Franczia- 
ország a poroszok által kínált elég
tétellel nem volt megelégedve.

Újdonságok.
— A ma tartandó közgyűlésre felhívjuk 

a képviselő urak figyelmét, azon reményben, 
hogy szivükre véve a városi ügyeknek úgyis na
gyön rósz állapotát, meg fognak jelenni azon már 
egyszer h a t á r z a t k é p e s (!) számmal.— 
Valóban nagyon jellemző, hogy ennyire kell 
verbuválnia t. képviselő urakat oda, hol 
megjelenni elmulaszthatlan kötelességük volna, 
ha ugyan továbbrais megakarnak 
maradni azon helyen, hová a közön
ség bizalma emelte őket

* Interpellatió az aradi pénzügyigazga
tósághoz. A spicialitásox, vagy mint magyarul 
elnevezték: különlegességek czim alatt 
Bécsben, s Pesten árult külföldi szivarok ország
szerte különös kedvességnek örvendenek. Ezek 
árulása Pesten kívül hazánk több nagyobb vá
rosában, igyKassán, Nyíregyházán, újab
ban Temesvárott is meg van engedve; ná
lunk azonban nem tudjuk, mi okból, daczára an
nak, hogy Spitzer főtrafikans már ismételve 
folyamodott, sehogysem akarják engedélyezni 
ezen szivarok árulását, s ha valaki a jelenleg va 
lóban élvezhe11 e □ s gyalázatos rósz 
trafik-szivarok helyett ilyent akar szívni, 
kénytelen azt Pestről vagy Bécsböl hozatni meg, 
mi igen költséges és sok ügygyei-bajjal jár. Több 
oldalról hozzánk intézett felszólítás folytán, ezen
nel interpelláljuk az aradi tisztelt pénzügyigazga
tóságot, legyen szives az e szivarokat illető enge
délyezés érdekében erélyesen közbenjárni, vagy 
pedig tudatni a közönséggel, mi az oka ezen en
gedély megtagadásának és főleg azon következet
lenségnek, hogy e szivarokat Nyíregyházán, Te
mesváron stb. szabadon árulhatják, és Aradon 
nem. — Azt hisszük, mi csakúgy adófizető, te
herviselő polgárai vagyunk az államnak, mint 
bármely más város lakosai s igy nekünk is jogunk 
van követelni, hogy ugyanazon előnyökben, mint 
más városok, mi is részesíttessünk, különben re
mélhetni hisszük, hogy e felszólamlásunk folytán, 
— melyben a helybeli dohányzó közönség nagy 
részének óhaját fejezzük ki — sietni fog a közön
ség óhaját különben is eddig méltányolni szo
kott aradi pénzügyigazgatóság az ezen szivarok 
árulására szükséges engedélyt kieszközölni.

— Gyorokon holnap, jótékony czélu táncz- 
mulatság fog rendeztetni. Az erdélyi vasút igaz
gatóságánál kieszközöltetett, hogy a vasárnap, 
az oda- és visszajövetre váltandó jegyek, másnap 
azaz hétfő délig legyenek érvényesek. Valószínű
leg városunkból sokan fognak e mulatságban 
részt venni.

— Oderbergböl írják: E hó 19-én d. u. 
3 órakor, a felső-sileziai vasút egyik vegyes-vo
nata Obronykés Schebitz állomások közt 
kisiklott a sínekből, midőn is 4 ember halálos, 
22 pedig részint veszélyes, részint 
könnyebb sérüléseket szenvedett. 
Legelőször a mozdony és a tender siklott ki, s ez 
vonta maga után az egész vonatot. Mintegy 20 
személyszállító kocsi, a rá torlódott teherkocsik 
súlya alatt, összezuzatott.

p. Színház. B e ö d y G-ábor újonnan szer
ződtetett tag tegnapelőtt Dumas „Neslei torony“ 
czimü drámájában, mint Bundán kapitány mu
tatta be magát. Az első benyomás kedvező volt, a 
közönség több ízben zajosan megtapsolta, és 
majd minden felvonás után ki is hitta. Játékába 
erőteljes vonásokat tud adni, szavalása egészben 
jól átértett, bár néhol az erősebb pathos felesle
ges volt. Meg akarjuk azonban várni, míg több
ször lépend fal, hogy határzottabb ítéletet mond
junk felette. — Az előadás egészben jól ment. 
Ardaynétés Körösit kell különösen 
megemlítenünk a többi szereplő közül. Kari
kás rövid szerepét, mint látszott, buzgósággal 
vitte; meghaláü-jelenete jól esett ki. Közönség 
csekély számmal volt; bár ily előadás, mely a mű- 
igényeket, amennyiben ezek arányban állnak 
ahhoz, amit színpadunktól méltányosan várni le
het, — teljesen kielégíthető, b különben is élve
zetes estét nyújtott, valóban több közönséget ér
demelt volna. Hisszük egyébiránt, hogy e darab 
egy újabb előadásán több néző lesz, vagy azt 
kellene tartanunk, hogy a magvasabb színmüvek 
iránt már nincs is őrzők közönségünknél.

— Chicago és Illirois amerikai államok 
közlönyétől Bismarck táviratot kapott, hogy azon 
katona részére, ki a legelső franczia zászlót el
foglalja. készek 200 tallér jutalmat adni.

♦ Romából írják: A zsinati ellenzék elutazása 
előtt egy nyilatkozatot nyújtott át a pápának' 
melyben az ellenzék álláspontját a csalhatatlan- 
sággal szemben fenntartja ős kinyilatkoztatja, 
hogy a szavazáson meg nem jelenése azon 
oknak tulajdonítandó, mert az ellenzék nem akart 
a pápa érzületével ellentétbe jönni (!) Az el
lenzék reméli, hogy a csalhatatlansági dogma 
visszavonása egy későbbi időpontnak van fenn
tartva. (???)

* Ö felsége a király elrendelni méltózta- 
tott, hogy jövőre a katonai intézetekben és kato
nai collegiumokban a nem tisztán katonai sza
kokra is csak nyugalmazott tisztek, nempedigpol- 
pári tanárok alkalmazandók.

*Véres harcz. A porosz-franczia háborúnak 
már Budán is áldozatul esett egy bajor asszony
nak az — orra. Egy porosz munkás, kinek bajor 
felesége van, mind ez ideig békesőgesen élt ne 
jövel Budán, a legutóbbi háború kitörése azon
ban a poroszellenes asszonyt oly szenvedélyes 
nyilatkozatra ragadá, melyet a férj el nem türhe 
tett. A leghevesebb polémiáknak vége az lett, 
hogy a bajor asszony betört orral, jajgatva szidá 
férjét, a legkegyetlenebb poroszt minden porosz 
közt. Hogy fegyverszünet vagy teljes béke ál
lott-e helyre a harczias felek közt, arról hallgat 
a krónika.

* Mehala községe, moly Temesvár tőszom
szédságában fekszik, s melynek közel 5000 lakosa 
ős 8159 hold földje van, f. hó 17 én tartott köz
ségi gyűlésében elhatározta Temesvár városba 
kebelezése iránt — mint külváros — folyamodni.

* A m. k. pénzügyminisztériumnak 
1870. év julius 5-en 25398. sz.a.kelt rendelete és

az őrs®, pénzügyi igazgatóság 1870. év julius 11. 
12870—VI. számú kibocsátványa folytán a „M a- 
gyar kölcsönös biztositó bank" köz
hasznú ős nyerészkedésre nem törekvő czőlja miatt 
a közkereseti-üzérkedő-társaságok közé nem szá- 
mithatónak nyilváníttatott, minek következtében 
egyszersmind ezen intézetnek iratai s beadványai 
közhatóságok és hivatalokhoz, úgyszintén minden 
ügyletére vonatkozó könyvei, ki bocsát ványai és 
hirdetményei bélyegmentesekuek lettek nyilvá
nítva.

* A honvédelmi minisztérium a horvát- 
szlavon-dalinát orsz. kormányhoz átiratot intézett, 
melyben tudtul adván, hogy a horvát-szlavon osz
tály a honvédelmi minisztérium kebelében, az 
1868. 30. t, ez. 46. §-a értelmében szervezve van 
értesíti, hogy ezután a honvédelmi szakba vágó 
összes ügyeket, melyeket eddig az orsz. kormány 
kezelt, a honvédelmi minisztérium fog kezelni. 
Kivételt egyedül az 1870 diki ujonezozás képez, 
melyet még a horvát orsz. kormány valósit.

* Kinevezések. Ö felsége a vallás ős köz
oktatási m. miniszter előterjesztésére az eperjesi 
gör. kath .székes káptalannál megüresedett két 
tiszteletbeli kanonokságra Rojkovics István So
mai plébános, kerületi alesperest ős szentszéki ül
nököt, és Danielovits Mihály sumjáczi plébános, 
kerületi alesperest és szentszéki ülnököt nevezte 
ki.A m.kir.igazságügyminiszter az 1870 XVI.t ez. 
3. §-ában foglalt meghatalmazás erejéoől fogva: 
Ferenczy Ferencz.Nagy Samu, Herczegh Sándor, 
Burián Imre, Bogdán László, Tóth Elek, Ago- 
rasztó Miklós, Nagy Imre, Czorda Bódog, Feren- 
czy János, Hittyey István, Bernolák Károly, 
Hajdú L íjos, Dessewffy János, Lázár Mihály és 
Balázsovics Zúgmond p isti kir. táblai rendes bí
rákat, eddigi állásuk fenntartása mellett, a kir. 
euria legf. itélőszéki osztályához szavazattal bíró 
időleges kisegítő birákul áthelyezte. A királyi 
igazságűgyminiszter a kir. curia semmitőszékí 
osztályához segédhivatalt főigazgatóvá Zsömbóry 
György volt királyi táblai bírót nevezte ki.

Színkör. Szombatjuk 23-án, 2-ik szinköri 
bérlet 4-ik számban adatik: „Angyal ős daemon." 
Vígjáték 3 felv. Írták: Courcy és Deperty.

Sorozat

Arad sz.kir. város polgári törvényszékén folyó évi 
julius 26. napján, s szükség esetében következő 
napokon délelőtti 7910 órakor a törvényszéki te
remben következő ügyek fognak nyilvánosan 

előadatni, u. m.:

Melchner Moricznak, Hammerschlag Joachim 
elleni 240 frt iránti pere.

Reiter Laurának, Sehvarcz Albert és Ham
mer József elleni 150 ft iránti pere.

Bisztritzky Józsefnek, Hermán József elleni 
4750 frt iránti pere.

Hatos Istvánnak, Brellovits Katalin elleni 
200 frt iránti pere.

Muszil Károlynak, Hoffbauer János elleni 
439 frt iránti pere.

Tautner Ferencznek, Kresz Lipót ős neje 
elleni 99 Q öl telekbirtoka iránti pere.

Dogaru Györgynek, Haderer Antal elleni 
1180 frt iránti pere.

Billurla Jánosnak, Tones és Freyberger el
leni 375 frt 98 kr iránti újított pere.

Előadó F r i t s Róbert, 
törv. k. bíró.

Szekulics János, 
hely, főbíró, mint tvszéki 

elnök.

Egy jó házból származó igen tisztessé
ges özvegy nő ajánlkozik helyben vagy vidékre 
gazdasszonynak, vagy kulcsárnőnek, ki a háztar
tás összes teendőit,hosszasb gyakorlatból alaposan 
ismeri. Több oldalról igen melegen nyilatkoztak 
ezen élte legszebb korában levő nő becsületessége, 
tisztasága 8 rendszeretetéről s igy bármely ház 
jól jár, mely e nőt szerény feltételei mellett szer
ződteti. Bővebben értesülhetni e lap kiadó hi
vatalában.

Az aradi polgári kör f. évi julius 23-kán az 
arena-kert helyiségében fényes, és sorsjátékkal 
összeköti tánczvigalmat tartand, ős felkéri a lel
kes pártolókat, hogy ezen, a kör gyarapodására 
ezélzó táncz 'igalomban minél számosabban részt 
venni, ős bármi csekély értékű,kisorsolásra alkal
mas tárgyakat a mondott napi déli 12 óráig aján
dékozni ős beküldeni szíveskedjenek.

Egy családi belépti jegy 1 frt, egy magán
jegy 50 kr, ős egy sorsjegy 10 kr., — az eddig 
váltott jegyek továbbra is érvényesek.

Kedvezőtlen idő esetén a táuczvigalom a reá 
következő szombaton fog megtartatni.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy vasárnap jul. 
24 kén ú. e. 10 órakor a polgári kör rendkívüli 
közgyűlést tartand, melyen a tervezett alapsza
bályok végleges megvitatás alá fognak vétetni, 
miért is a t. tagok minél számosiabban megjelenni 
felkőretnek, — kijelentetik egyúttal, hogy a 
mennyiben ekkor sem jelennének meg a t. tagok 
kellő számban, az alapszabályok 16. §. 7. pontja 
értelmében a jelenlevők fognak határozni.

Aradon, jul. 19. 1870.
Papp János,

elnök.

Közgazdászat.

Az idei termés.

B.-C s a b a, jul. 19. Kívánatos volna immár 
az idei termést minőségileg és mennyiségileg biz
tosan meghatározni; 8 más években julius máso
dik felében ezt lehetett is, de most még mindig 
csak hozzávetőleg és jó reményben beszélhetünk. 
Az aratás annyira elkésett, hogy különösen bu - 
zára nézve legnagyobb részt csak e hó 18-án 
vette kezdetét. Átalában a jelen gazdasági év a 
rendkívüliek közé tartozik vidékünkön. Október



18-&n az ősz és egész tél szokatlanul esős és nedves 
volt, márczius hideg, különösen közepe táján 
erős fagyokkal; április, május hűvös nedves, más 
tavaszhoz mérve igen kedveső, de mert a föld 
egész tavaszon át fel nem melegedett, az idei te
nyészetben eredménytelen. Gabonánk egész 
május végéig apró, gyönge maradt, s oly ritka, 
hogy jó terméshez már alig lehetett remény.

Csak junius elejével indult meg a tenyészet 
és pedig egyszerre oly buján, oly gazdagon, hogy 
két hét alatt minden vetés kitűnőnek mutatko
zott. Még oly helyeken is, hol az őszivetés anny- 
nyira kiveszettnek látszott, hogy kölest vetettek 
belé, úgy elbokrosodott a búza, hogy a kölest el
nyomva jó aratást Ígért; látni lehetett ily bokros 
búzában egy magból 25 —30 kalászt kiemelkedni. 
A kalászosodás, az elvirágzás, a magfej lés a leg
szebben haladt előre, s ha a letakarás egy-két 
héttel a szokottnál későbbre maradt is, de a lég- 
szabb reményekre jogosított.

A múlt héten kezdődött az érés, s itt-ott ki
vételesen már az aratás is, s íme megindul újra 
az esőzés, s a szép termés újra kétségessé lesz, s 
annak valódi eredményét meghatározni még min
dig nem lehet. Nem lehet mert a legtöbb helyen a 
minőségre nézve is csökkent a remény, s a meny- 
nyiség is továbi időjárástól függ, mert duzzadt lé
vén a kalász és kiálló a szem, ha az esőzést me
leg követi, igen sok el fog peregni.

Arad nagy része, Csanád, Csongrád 
és B é k é s megyék úgy hisszük mégis, hogy bu- 
zábin jó közép termésnek fognak örvendezni. — 
Árpa és zab bőven leend, vetett széna,takarmány 
sok; a repczetermés változatosan ütött ki, átalá- 
bán kielégitöleg. Kukoriczáink most óriásiak, te
nyészetben nagyon előre haladnak, dúsan csöve- 
zök. Ha lesz kivitel és kelendőség jó áron, talán- 
taláu sok sebünk a múltból hegedni fog. — r. 1,

Űzlettudósitás.

Pest, jul. 21. A gabnaüzletben kedvezőbb 
külföldi tudósítások folytán megjavult a hangulat 
búzára nézve, melyis csekély kínálat mellett 20 
krral drágábban kelt.

Eladatott 1500 vm. 873|< fns, 6.26,1000 vm. 
87 fns, 6.20, 800 vm. 6.15, 1200 vm. 86’/a fns, 
6.15, 2000 vm. 86 */a fns, 6.7’/« 1000 vm. 86 fns, 
5.1, 600 vm. 6 ft, 1500 vm. 853|* fns, 5.80, 400 

| vm, 85 fns, 5.65, mind vámmázsánkint 3 havi fi
zetésre.

Rozs, kész áru hiányzik. Uj áruból mintegy 
9000 m. 7&— 80 fns kelt el aug. —szept. hóra 3 ft 
15 kron. Árpa hiányzik. Zab tartósan szilárd. 
Eladatott 5000 m. 50 fontra kimérve 2.75—78 
krjával. Mintegy 30,000 őszkor szállítandó uj- 
árura 2.15—l?1^ kron köttetett alku. Kukoricza 
üzlettelen.

Az aradi kereskedelmi és iparbank 

megvesz és elad mindennemű állam-, ipar-és sors
jegy kötvényeket, arany- és ezüstpénzeket. — 
Mindennemű állam- és magán-sorsjegyek kölcsö
nös megállapodás szerinti részletfizetésre, k leg
előnyösebb feltételek mellett adatnak el. (658—7)

A Lloydjegyzetek változatlanok.

Távirati tudósítás

a bécsi börzéről 
5»/« Metalliques .52.— 
Nemzeti kölcsön. 60.10 
1860. évi kölcsön 87.50 
Bankrészvény. 657

1870. julius 22 én.
Hitelintézet.... 213.50
Váltó Londonra 128.50
Ezüst.................. 128.60
Arany................. 5.96

A szerkesztésért felelős: Bettelhelm Vilmo«.

A pesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 21-óa

Gabonaárak.
'S’ 
► 

■© ás
vámmázsán

kint
vámmázsán

kint
fnt | frt. kr. fnt frt. kr.

Búza bánsági. . . aj 83 5.35—5 40 84 5.50-5.60
»t >7 • • • 85 5.60—5.70 86 5.80-5.90
>1 » ... á 87 5.95-6.05 88 6.05—6.10
„ tiszamelléki . 83 5.40-5.55 84 5.55-5.65
>9 M * 4$ 85 5.65-5.75 86 5.85-3.05

' M 1» • 'S 87 6------6.10 88 6.10—6.15
„ bácskai . . . 83 5.35—5.50 84 5.50—5.60
H >» ... 85 5.60-5.70 86 5.80—5.90

Rozs................. 80 font után
Árpa, malátán. 72 „ „ '

„ abrakul 72 „ „
Zab .... 50 „ „
Kukoricza bánáti mérője 

másnemű „
Bab .... 50 „ „
Köles ... 80 mérője
Repcze fekete 75 „ után 

„ bánáti 75 „ „

szilárd

a

izl. nélk. 
szilárd

IV

3.25-3.30. 
2.60—2.90 
2 45—2.55 
2.75—2.80 
2-90—2.95 
2 80-2.85

6.62*46.75 
6.55-6.65

« ti
<D
N ti 'S-S 

m o Értékpap Írok.
4

Állampapírok.
Magyar vasúti kölcsön 120 írt 

ezüstben ......... 96.50 »7.-

Biztosítások.
315
150
210
300

L 300
80

Első magy. biztositó társaság • 
Haza, életbiztositó bank . • • 
Pannónia v. bizt..................... ....
Pesti biztositó intézet .... 
Unic viszontbiztosító bank • • 
Nemzeti biztosi tó-bank , . .

625__
120.—
240.—
255.*
245.-

635.—
122.—
245.—
260.—
247.—

Vasutak.
200
200
200
200
200

80

Pesti közút .... 
Pesti közút Hl. kib. . 
Budai közút .... 
Alföldi..........................  
Észak-keleti ....
Magy. keleti..................

• • •
254.—

140*—
135.—
70.-

356.- 

isoí— 
145— 
140.— 
73.-

Bank és takarékpénztári rész
vények.

L.8
80
60
20

500
200

63
100

Angol magyar bank.................. 
Magyar általános hitelbank . . 
Franezia magyar bank . . . 
Pesti népbank..........................  
Pesti kereskedelmi bank ... 
Pesti iparbauk..........................  
Pesti takarékpénztár ^ . . . 
Pest-budai takarékpénztár . .

65.—
61.—
50.—
33.—

670.—
380.-
3300—
133.-

70.—
73.—
51.-
35.—

680.—
490.—
3400
135.-

« ti

Malmok.

4

■< á

500 Árpád-gőzmalom . . . 320.- 325.-
500 Aradi gőzmalom . . .
500 Blumféle „ . . . 265.- 270.—
500 Concordia „ . . . 480.— 490.—
500 Király „ ... 440.— 450.—
160 Luiza „ . . . 138.- 140.—
200 Molnár és sütőm. . . • • 185.- 190.-
500 Unio-malom .... • • 350.- 360.—
300 Victoria gőzmalom . . • • 220.- 225.—
500 Hengermalom .... 910- 920-
500 I. budapesti gőzm . . • . 500__ 505—
100 Budai gyártel. „ . . • • 70.— 71.-

1000 Pannónia „ . . • • 610.— 620.—
Egyéb részvények.

500 1. magyar serfőződe . 620.- 630.—
200 Királyserfőzöds . . . ISO.— 132.-
200 Hajózálog társ. . . . 132.- 134.-
200 Első m. gőzhajóz, t. . • ■ 99.- 100.-
210 Keresk.-épület . . . 445__ 455.-
525 Budapesti lánczhid . -- __ _
100 Országos gőzhajó társaság. 57- — 58.-
200 Magyar Lloyd .... 104.- 105__
200 I. magyar gépgyár . . • • 8__ 9 —

61 Mátrai knx.................... • —• - __
200 Bútor kézmüzet . . . 9005
200 Rimamurányi bánya , • •

100 Salgó-tarjáni „ e • —• — ___
200 Psst-fiumei hajóép. gy. 83.— 85.-
500 I. gzeszfinomitó . . . 280.- 290__
500 Újpesti.......................... 370.- 375.-
100 Alagút.......................... 88.— 90.-

Záloglevelek.
100 5,/i'/. m. földh. zál. . 87.- 88.—
100 6® |0 m. jövedékjegy . e • — - 85—
100 5Y,’|, Magy. jelzálgb. • • 82.- 84.—
100 Kereskedelmi bank . . • • 92 — 93.-

Elsőbbségek.
1 100 Lánczhid 6’/, . . . . • • 92.- 92.50

— Miskolczi malom . . • •

100 Losonczi posztógyár . • • — _
150 Budapesti malom ■ ■ . 142.- 144.-

Pénznemek és 3 havi
váltók.

— Arany .......................... 6.12 6.15-
— Napoleondor................. • » 10.95 11.-
— Ezüst.......................... 129. 130.—
— Porosz tallér .... • • 1.97- 2.-----

Bécsi börze julius 20.

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5%

» ezüst
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4’4.................  
1860-ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5í/j . . 
1864-ki (100 frt o. é.)................................... 
Magyar vasúti köles. (120 frt ezüstben). .

Földtehermentesitési kötvények
(100 frt pp. után) 

Magyarországi......................................  
„ 1867-ki záradékkal .

5%

Erdélyi................................................... ......
Temes-bánsági....................................... ......
Horvát- és tótországi......................... .......

Részvények.
Angol- osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb.
Hitelintézet 200 frt.......................................
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nemzeti közraktár társ. Pesten.................. 
Nemzetibank...............................................  
Dunagözhajózási társ. 500 frt pp................  
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp..............................  
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben .... 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2U0 frt ezüstben . . . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. . ,

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr, földhiteli. ezüst 5*/»......................

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank 5«/, osztr. ért. . . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% • 
Duna-gőzhajózás  
Ferdinand északi vasút 5% pp...................  
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben . . 
I. erdélyi pálya ezüstben 5’/j.....................  
Álamvasut 500 frank..................

„ 1867-iki „ .........................
Magyar keleti pálya ezüstben..................

Magánsorsjegyek (darabonként)
Hitelintézet . . . 
Clary ...... 
Dunagözhajózási , 
Keglevieh .... 
Budai.................. 
Pálffy......................  
Rudolf kor. her. . 
Salm......................  
St. Genois. . . .

100 frt o. értékb. 
. . . pp. 40 frt 
• • • „ 100 „ 

• • ■ » 10 „
• • • 40 „
• • • >> 40 „
. • . o. é. 10 „ 
- - - „ 40 „
• • . pp. 40„

SS82/
/1870"

Adott 
ár

49.75
59. — I 

194.—

85.50
86.50
94__ _

79.50
78.- 
-.74
76.77

164.50
203. -

72 50

657.- 
490.- 
1800 
260.- 
140.- 
326.
173.
186..

103

78 50

125
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Hirdetmény.
Sz. kir. Arad város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, 

miszerint a kerékgyártók, mészárosok, folttisztitók, kosárkötők, ven
dég Ö8Ök, kereskedők, paplanotok, olaj kereskedők, mészégetők, zsi- 
bárusok, ügyvédek, tőkepénzesek, biztos fizetést élvezők, bábák és 
bordélyosok és bordély ház tulajdonosokra vonatkozó f. 1870. évi jö
vedelmi adó kivetési lajstrom mai naptól kezdve f. évi julius 25-ik 
napjáig mind mki általi betekinthetés s a netáni észrevételek megle
hetőse végett a városház kapujára kifüggesztetett.

Kelt Aradon, 1870. évi julius hó 18-án.
Kiadta:

Farkas Menyhért m. k. 
_______________________ __ aljegyző.

671. számhoz.
......í«70.'......

738—2—31 ITiszavidéki vasút.

86/5. számhoz
1870 ~

726—3—31 3711 áthoz 
... 18707“

737—2—3

Tar
tott ár 
"5625 
59.33 
196 - 
83
86.— 
87 50 
95.-

80.- 
78.50 
78.50
79.25

165.50
204.-
700.—
73.50.

660__
492__
1010-
270__
145.-
328.=
174.-
188.-

KÖZLEKEDÉS.
Vasnti menetrand.

Aradról Károlyfehérvárra.

Arad indulás 6 óra 12 perez 
Gyorok
Paulis 
Radna 
Konop 
Berzova 
Soborsin 
Zám 
Hlye

6 
7
7
7
8
9
9

10
Branyicska ind. 10
Déva 
Piski 
Szászváros 
Sibóth

11
11
12
12

54
6 

24 
53 
15

7
45 
27
46 
16
42 
21
44

reg.
»

délbe

Alvincz „ 1 „ 25 „ „
Károlyfehérvár érk. 1 ó, 45 p. délb.

Károlyfehórvárró! Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra 41 p. rév. 
Alvincz
Sibóth 
Szászváros 
Piski
Déva

103.50JBranyicllk8 
"Hlye88.—

87.—

81

74.50

127

5

Zám 
Soborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyorok 
Arad érkezés

Postai

, 5 
6

, 6
7
7
7
8
9
9

10
10
10
11
11

15 „
41 „ 
7»

47 „ 
2,.'

31
53 „
36 „
12 „
58 „
15 „
47 ,, 
59 „
14 „
50 „

menetrend.
Pestről. Érk. 5 óra 11 p, reggel

és 2 óra 52 p. este.
Temesvárról érk. 8 óra este. 
Váradról 9 dél.

iBattonyáról „ S’/, ,, „
|Butyinból „ 4*/, „ délut.
ind.: nap, Butyinba d. u. 5óra. 
Battonyára 1 óra d. n.
N.-Váradra Simándon át 6 óra

este.
Temesvárra 2 óra d. u.

Árverési hirdetmény.
Kreitler József és Stern Ignáctnak 

Steigberger Mihály és Steigberger Wolf 
Anna elleni végrehajtási ügyében ’’"/i»»;. 
sz. a. kelt árverési végzésnél fogva az Uj- 
Szt.-Anna községi 208. sztjkben Steigber
ger Wolf Anna nevén felvett 7712 frtra be 
csült és az 56 >. számú ház beltelek és */i 
külsőségből álló ingatlanság a kikiáltási 
összegül elfogadott becsár 6 százalékának 
letétele mellett Uj-Szt.-Annán a községhá 
zánál 1870. évioctób<rhó 1-SÖ napján

Árverési hirdetmény.

Aradról Pest és Becs felé. 
Arad indulás 12 óra 26 p. éji

ben 8 óra 47 p. este
Csaba indulás 2 6. 7 p. d. u, 

11 óra 23 p. éjjel.
Mező-Túr indulás 3 ó. 43 p. 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel.
Szolnok indulás 5 óra d. u. 4 

óra 18 p. reggel.
Czegléd érkezés 5 óra 48 p. 

d. u. 5 óra 38 p. reggel.
Pest érkezés 8 óra 40 p. est«. 
Bécs „ 6 „ 3 „ reggel

Bécsből Pest és Arad felé 
Bécs indulás 8 óra p. Mti. 
Pest „ 6 ,, 31 „ r.
Czegléd indulás 9 óra 24 p.

d. e. 8 óra 19 p. este.
Szolnok indulás 10 óra 16 p. 

d. e. 9 óra 47 p. este.
Mező-Tnr indulás 11 óra 29 p, 

d. e. 11 óra 40 p. éjjel.
Csaba indulás 1 óra 9 perei 

délben 2 óra 36 p. reggel.
Arad érkezés 2 óra 52 p. d. 

n. 5 ó. 11 p. reggel.

Szeged—Zombor és vissza
Szeged ind. 2 óra 45 p. délut.

I Zombor érk. 6 óra43 p. este. 
Zombor ind. 7 ,, 43 p. este. 
Szeged érk. 11 „ 41 p. d. e.

Buda—Kanizsa —Trieszt 
és vissza.

Buda ind. 7 óra — p, r, 9. óra 
30 p. este.

Fehérv. ind. 9 óra 15 peres 
reggel 11 óra 49 perez este.

Kanizsa ind. 2 óra 15 p. d. a, 
4 óra 45 perez reggel.

Trieszt érk. 8ó. 20 perez r.
8 óra 15 p. este.

Trieszt ind. 7 óra 10p. reggel
8 óra 15 p. este. I 

Kanizsa ind. 10 óra 57 peres 
este 1 óra 22 perez, d. 

Fehérvár ind. 3 óra 45 peres 
d. 5 ói a 55 perez este. 

Buda érk. 5 óra 49 p. reggel 
7 óra 58 perez este.

becsáron vagy azon felül és 1870. évi no
vember hó 15-ik napján becsáron alól is 
mindenk' rd. e. 10 órakor következő fel
tételek mellett el fog adatni.

A legtöbbet ígérő vevő köteles a vé
telár egyharmadát azonnal az árverelö biró 
kezébe, a második harmadrészt 3 hónap és 
a harmadik harmadrészt négy hónap alatl 
és pedig az árverés napjától számítva 6 
százan k kamat mellett Aradmegye tszéké
nél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlanságnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulaj
donát azonban csak az egész vételár lefi
zetése után, a tkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatnak, hogy a prdts. 433. $-hoz 
képest itt helyben megbízottat rendelje
nek, s azok nevét az eladásig jelentsék be, 
egyúttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, miként 
a prds. 466. §-sa értelmében igényke
reseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt az aradmegyei törvényszéknek 
mint telekkönyvi hatóságnak 1870. évi 
junius hó 30-án tartott üléséből.

Aradm tkkvi hatósága.

Friedsey Katalinnak P. Biró Albert 
elleni végrehajtási ügyében ’'“/nr«. ««■ a. 
kelt árverési véglésnél fog a a Magyarád 
községi 656. izljkvben P. Biró Albert ne
vén felvettl720 frtra becsült 2,#o/i««o. hold- 
nyi területtel mondott tljkvben kitüntetett 
szóló és kolnaépületből álló ingatlanság a 
kikiáltási összegül elfogadott becsár IC 
százalékának letétele mellett Magyarádon 
a községházánál 1870. évi szeptember 
hó 26-ik napján becsáron vagy azon fe
lül és 1870. évi október hó 26-ik nap
jánbecsáron alól is mindenkor d. e. 10 óra
kor következő feltételek mellett el fog 
adatni.

A legtöbbet ígérő a vételár egyhar
madát a bánompénz beszámítása mellett 
árverelö bíró kezeibe, második harmadát 
leütés utáni hat hét alatt, és 3-ik harmadol 
három hónap alatt Aradmegye tszékénél és 
pedig ez utóbbi kettőt az árverés napjától 
áró 6 százalék kamattal köteles lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlanságnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefizeté
se után a tkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos hi
telezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhe
lyén vagy annak közelében laknak felhi
vatnak, hogy a ptk. rdts. 433. §-hoa ké
pest itt helyben megbízottat rendeljenek, 
a azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek felszólitlatnak, miként a ptk. rdts. 
466. §-sa értelmében igénykereseteiket 
törvénysrabta határidő alatt nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvszékének 1870. 
évi jun. hó 30-ik napján tartott telekkönyvi 
üléséből.

Árverési hirdetmény
Szab, k, Aradváros törvényszékének 

mint telekkönyvi hatóságnak 1870. évi j u- 
nius hó 11-ik napján 671. sz. a. kelt vég
zése alapján ezenuel közhírré tétetik, mi
szerint Gyorgyovits István Nagy-becske- 
reki bkot felperesnek özv. Schreyer Na- 
nette, Schreyer Ignácz és Mitller Miksa 
mint néhai Schreyer Menyhért örökösök 
gondnokai ellen 1140 frt tőkekövetelése és 
törvényes járulékai erejéig lefoglalt, az 
Arad városi 218—1074. ez. tjkben A. 4-1. 
alatt lefoglalt 16,379 frt 25 krra becsült 
b. v. főntezai 19. ez. és a 8666 frt 50 krra 
beceült őzutezai 18. sz. házak, melléképü
letek úgy a 271. ée 1370. h. r. sz. telek 
1870. éti augusztus hó 25-ik napjának 
d. u. 3 órakor mint első árverési határna
pon, — és esetleg 1870. évi szeptember 
hó 29-ik napján, d. u. 3 órakor mint má- 
sonik árverési határnapon, a telekkönyvi 
hatóság helyiségében, bírái árverésen el
adatni fognak.

Venni szándékozók ezen árverésre 
azon kijelentéssel hivatnak meg, misze
rint a megállapított — és egész terjedel
műkben a telekkönyvi hatóságnál bár mi
kor megtekinthető árverési feltételek ér
telmében, — az ingatlanok az első határ
napon csak becsáron vagy azon fe ül, az 
esetleges második árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatni fognak; 
miszerint minden árverelö az árverés előtt 
a becs- mint kikiáltási árnak 10 százalé
kát bánompénzül a biróí kiküldött ke
zéhez letenni köteles, és a legtöbbet Ígérő 
mint vevő, — ki az átírási illetéken kívül 
más terhet magára vállalni nem tartozik 
és a leütés után azonnal az ingatlan tett
leges és teljes birtokába lép, a vételárnak 
'/gj-dát a bánompénz betudásával azon
nal a leütés után a hátralevő vételári ösz- 
szeget pedig 2 egyenlő részletben, a leütés 
napjától számítandó 3—3 havi időközben 
mindég 6%-os kamattal lefizetni kötelez- 
tetvén, mind addig az ingatlan tlkkönyvi 
tulajdonába át nem megy mig a p. t. r. 459. 
§-ának súlya alatt pontosan teljesítendő 
árverési feltételeknek mindenekben ele
get nem tett.

Továbbá felhivatnak mindazok, a kik a 
lefoglalt ingatlanok iránt tulajdoni, vagy 
más igényt érvényesíthetni vélnek, hogy 
igény-keresetöket, ezen hirdetmény köz
zétételének utolsó napjától számítandó 15 
napok alatt — habár külön értesítést nem 
nyertek is. az Arad városi telekkönyvi 
hatósághoz annál bizonyosabban nyújtsák 
be, minthogy ellenkező esetben azok a 
végrehajtást nem gátolván, egyedül a vé
telár feleslegére utasittatni fognak.

Kelt Aradon, 1879. junius hó 11-ik 
napján.

HIRDETMÉNY,

Aradm. tkvi hatósága.

Frits Róbert, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

10,146. 27-én d. e. 9 órakor Mondorlak kouéf 
házánál tartandó közárverésen élte 
becsáron felül vagy azon, másodszor becs- 
aron alól is el fog adatni. — Árvetelii 
szándékozók kötelesek lévén bánompénsál 
a becsár 10 százalékát az eljáró biró keié
be letenni és vevő a vételár felét atonul 
és másik felét a leütéstől egy hó után < 
százalék kamatokkal lefizetni.

Aradon 1870. évi julius hó 18-án.

A személyjegyek, utipodgyász, gyorsáruk, nem mint te
her feladott lovak, kutyák, kocsik és a katonai árszabásban 
foglalt, bank vagy államjegyekben szedendő illetékekhez, ed
dig 17 Yg °/0 ezüst árkelet fejében felszámított pótlék, f. évi 
julius hó 21-töl kezdve, további intézkedésig 25°/0 fog 
beszedetni.

Kelt Pesten, 1870. évi julius hó 20-án.
742-1 Az igazgatóság.
345. szám 

gazd. 1870.
741 — 1—3

Árlejtési hirdetmény.
Melynél fogva szab. kir. Arad város gazdasági széke részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 500 öl tűzi fa szállítás tekinteté
ben folyó év és hó 27-én d. e. 10 órakor a gazdaságiszék helyiségé
ben árlejtés fog tartatni, — mire a vállalkozni szándékozók azzal hi
vatnak meg, miként magokat 780 frt bánompénzzel ellássák.

Kelt szab. kir. Arad város gazdasági szókének 1870. évi julius 
|hó 14 én tartott üléséből.

Kiadta:
Farkas Menyhért

aljegyző.

| Legolcsóbb forrás! |
az aranyozó, tükör, csillár, kép, valamint 
minden ezen árú-szakmába vágó czikkeknek

S* Einsiedl Jí. S
aranyozó-árúk gyári raktára |

Becs, Mtargaretlienstrasse 5.

Ismét eladók engedményben részesittetnek.

1447 740—1—3
törv. 869.

Árverési hirdetmény.
Az aradi járás főszolgabirósága részé

ről közhírré tétetik, hogy Valkovits Jose- 
fának Marchisin Juona elleni ügyében fel-

peres követelése végett lefoglalt csicséri 
124, 171 és 274. sz. tjkben felvett beltel- 
kes ház, */a-ad szántóföld és egy kertbö 
álló 400 frtra becsült ingatlanság először 
f. évi augusztus hó 25-ón, szükség ese 
tén pedig másodszor f. évi september hó

948. számhoz.

szolgabiró, 
mint végrehajts bíró.

739-2-1
1870.

Árverési hirdetmény.
Szab. k. Aradváros törvényszékéül 

mint telekkönyvi hatóságnak 1870. évijz- 
nius hó 18-ik napján 948. sz. a. kelt vég- 
lése alapján ezennel közhírré tétetik, mi
szerint Hendrey Ferencz mint néhai Heiii- 
rey Pál és Anna hagyatéka gondnokiul 
felperesnek Institoris Hendrey Anna alpe- 
resnö elleni 9450 forint tőkekövetelése ét 
.örvényes járulékai erejéig, az utóbbitól 
biroilag lefoglalt, — az aradvárosi 171.it 
íjkvben A. -f- alatt foglalt 10,633 frtra be
csült Marosparti ujvonalon fekvő 2. u hú 
és telek 1870. évi szeptember hó 27-ik 
napjának d. u. 3 órakor mint első árverési 
határnapon, — és esetleg 1870. évi OCtó' 
bér hó 27-ik napján, d. u. 3 órakor mint 
második árverési határnapon, a telekköny
vi hatóság helyiségében, birói árverését 
eladatni fog.

Venni szándékozók ezen érvéréin 
azon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint 
a megállapított, — és egész terjedelmek
ben a tlekk. hatóságnál bármikor megte
kinthető árverési feltételek értelmében, u 
ingatlan az első határnapon csak bee- 
áron vagy azon felül az esetleges második 
írverési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatni fog, miszerint minden árve- 
i'elö az árverés előtt a becs- mint kikiál
tási árnak 10°/,-át bánompénzül a birói 
kiküldött kezéhez letenni köteles, és a leg
többet Ígérő mint vevő — ki az átírási ille
téken kívül más terhet magára válalni nem 
tartozik és a leütés után azonnal az ingat
lan tettleges és teljes birtokába lép, a vé
telárnak egy harmadát a bánompénz betu
dásával a leütés után 8 napra, a hátralevő 
vételári összeget és pedig egy harmadát 3 
hónap az utolsó egyharmadát kilencz hónap 
alatt a leütés napjától számítva 6 nár.alé- 
kos kamattal lefizetniköteleztetvén.minil 
addig az ingatlan telekkönyvi tulajdoniba 
át nem megy, mig a p. t. r. 459. §-ansk 
súlya alatt pontosan teljesítendő árverési 
feltételeknek mindenekben eleget nem tett.

Kelt Aradon 1870. évi junius hó 18-ik 
napján.

Rossu János, 
tanácsnok mint törvényszéki 

kiküldött.
Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1870 és ki


